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Драги бруцоши,

Добродошли!

WWW.AKDEMIJANIS.EDU.RS

овај Информатор смо припремали са намером да Вам пружимо потребне 
информације о студијским програмима које можете студирати на 

Одсеку Врање, Академије техничко - васпитачких струковних студија 
Ниш, као и са условима и начином уписа на наше студијске програме.

У Информатору смо приказали планирани број студената за упис, услове 
уписа и збирку задатака са примерима задатака из претходних уписних 

рокова, како бисте имали приближну информацију о областима и тежини 
задатака, и како би се лакше и боље припремили за полагање пријемног 

испита. Тачан број студената за сваки студијски програм одредиће Влада 
Републике Србије, али ту одлуку у тренутку објављивања Информатора још 

увек немамо. Тачан број кандидата који се уписују на студијске програме 
Одсека Врање, биће наведен у Конкурсу који ће бити доступан на сајту 

Одсека Врање.

Користимо прилику да Вас обавестимо, да ће и ове године бити организована бесплатна припремна настава 
из математике и хемије за студенте на студијским програмима, Инжењерство намештаја и ентеријера, 

Прехрамбена технологија и Заштита животне средине, као и припремна настава из економије за полагање 
пријемног испита на студијским програмима Производна економија и Предузетнички менаџмент. Припремна 
настава из математике биће организована за студенте студијских програма Друмски саобраћај и Машинско 

инжењерство. Све информације и апликација за пријављивање кандидата за похађање припремне наставе 
биће благовремено постављене на сајту Одсека Врање.

Обавештавамо Вас, да ће процедура уписа на све студијске програме бити спроведена у складу са препоруком 
Министарства просвете, науке и технолошког развоја поштујући мере заштите од ширења инфекције корона 

вирусом. У вези с тим, кандидатима ће бити омогућено пријављивање за полагање пријемног испита преко 
апликације на званичном сајту Одсека Врање или у самом Одсеку. Полагање пријемног испита, биће 

организовано у складу са препорукама Министарства, у просторијамa Одсека Врање.

Студијски програми се одликују савременим наставним садржајима који,  у комбинацији са практичним 
радом, омогућавају студентима стицање савремених знања, вештина, способности и ставова потребних све 

захтевнијем тржишту рада.

Наша опредељеност за сарадњу са привредом отворила је врата нашим студентима да се оспособљавају у 
оквиру стручне праксе током студирања, да унапређују и управљају производним процесима и да као 

одговорни људи дају свој пуни допринос развоју нашег друштва. У новој школској 2022/2023. години, желимо 
да заједно са Вама, постигнемо још боље резултате.
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O НАМА

Давне 1974. године, почела је са радом Виша школа за образовање радника у Врању, којом је требало да 

се обезбеди стручни кадар, неопходан развијеној привреди Врања и региона. Одлуку о оснивању Више 

школе за образовање радника донео је Збор радних људи Образовног центра „Владимир Вујовић - Вујо” 

01.07.1974. године на основу Закона о вишем образовању радника који је усвојен 19.04.1975. године, када 

се створила и законска могућност за образовање висококвалификованих радника. Виша школа за 

образовање радника основана је као самостална образовна организација удруженог рада са својством 

правног лица. Одлуком Основача предвиђено је школовање студената на Производном одсеку металске 

струке и на Одсеку за образовање наставника практичне наставе металске струке. Настава се 

обављала у две учионице Образовног центра, у вечерњим сатима са почетком од 17 до 22 часа. 

Повећање броја студената и развој школе нужно су изискивали потребу за трајним решењем школског 

простора. Општина Врање, на инсистирање Радне заједнице, доноси одлуку да се школска зграда Више 

школе гради на локацији школског дворичта Основне школе „Радоје Домановића” али под условом да 

Виша школа плати локацију. Конкурс за изградњу школе објављен је у „Политици” 22.07.1977. године.

Виша школа за образовање радника, од свог оснивања прати развој привреде и стратешки развој у 

околини и у скалду са тим развојем доноси одлуке о свом напретку и трансформацији. Сагласно тим 

потребама Савет Више школе за образовање радника 1987.године доноси Одлуку о увођењу нових 

наставних планова и програма из области машинства, обраде дрвета и технологије за прераду коже и 

крзна и  трансформише у Вишу техничку технолошку школу. У периоду од 1974-1992. године усвојено је 

пет измена наставних планова и програма на производном одсеку металске струке и четири измене на 

одсеку за наставнике практичне наставе металске струке.

Како би се уклопили у европски систем школовања, пошто је наша земља потписник Болоњске 

декларације, 2002. године Школа је прешла на трогодишње студије. У септембру 2005. године усвојен је 

Закон о Високом образовању, којим се трансформишу све Више школе у Високе струковне школе, а након 

тога шк. 2007/2008. године Школа је у складу са Законом почела да школује кадрове предвиђене 

Болоњском декларацијом и променила назив у Висока школа примењених струковних студија Врање.

Одлуком Владе Републике, Србије од 31.05.2019. године, а на основу статусне промене, обејдињавањем 

ресурса Високе техничке школе струковних студија Ниш, Високе струковне школе примењених студија 

Врање и Високе струковне школе за васпитаче из Пирота, створена је модерна и функционална 

установа Академија техничко - васпитачких струковних студија Ниш, када Висока школа постаје 

њен део под називом Одсек Врање.
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Студентима је доступно  2148 м , модерно опремљеног наставног и лабораторијског 
простора са свом потребном дидактичком опремом, савременa мернa опремa, 
квалитетно наставно особље. Редовно пратимо и анализирамо постигнуте 
резултате сваког студента и заједно планирамо њихову каријеру. Одсек Врање 
поседује интернет од 1000 MBPS. На располагању  су вам две модерно опремљене 
рачунарске лабораторије са преко 30 рачунара последње генерације, као и један инфо-
пулт. Студентима је на располагању студентска служба, која им пружа све услуге 
везане за сва њихова питања која су у вези са студирањем  и библиотека са потребном 
литературом..



Хемијска	лабораторија

У хемијској лабораторији изводе се вежбе 
практичног дела наставе из области 
Хемије, Заштите животне средине, 

Биологије, Биохемије, Технологије хране и 
пића и сл. Лабораторија је опремљена 

специјалним радним столовима са 
полицама, витринама и касетама 
намењеним чувању одговарајућих 

хемикалија, реагенаса, апарата, хемијског 
посуђа и прибора. У лабораторији се врше 

физичка, хемијска и биолошка испитивања 
параметара животне средине. 

Лабораторијска истраживања се спроводе 
коришћењем савремене опреме за 

квалитативну и квантитативну хемијску 
анализу кондуктометарима, 
спектрометарима, и гасним 

анализаторима, и аналитичким и 
техничким вагама, дејонизаторима воде, 

pH-метрима и сл.
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Микробиолошка лабораторија располаже савременом опремом, 
прибором и материјалом за реализацију практичног дела наставе 

из области микробиологије.  У овој лабораторији студенти 
изучавају морфолошко-одгајивачке и физиолошко-биохемијске 

особине микроорганизама значајних за прехрамбену индустрију, 
начине гајења микроорганизама, добијања чистих култура из 

узорака из природе. 

Микробиолошка лабораторија

Радом у овој лабораторији  студенти се оспособљавају за рад у 
савременим погонима за производњу и прераду хране, за 

микробиолошку конторолу квалитета, упознају се са методама 
за изоловање микроорганизама из различитих делова животне 

средине. На основу резултата испитивања бројности и 
ензимске активности појединих систематских и физиолошких 
група микроорганизама у различитим биогеосферама написани 

су бројни дипломски, специјалистички и мастер радови.

У
П

И
С

 2
02

2/
2
02

3.



 Радионица за обраду дрвета је једна од најбоље 
опремљених лабораторија у Србији из ове 

области. Радом у овој лабораторији студенти се 
оспособљавају за руковање машинама и алатима 

за обраду дрвета и стичу знања из области 
примарне прераде дрвета, финалне обраде 
дрвета, материјала за израду намештаја и 

опремање ентеријера, пројектовања намештаја, 
израде тапетарских производа и сл. У 

лабораторији за обраду дрвета одржано је 
Републичко такмичење средњих стручних школа 

из области прераде дрвета и шумарства, а 
израђен је и велики број дипломских и завршних 

радова (модели дечијих креветића, прозора, 
врата, разних комода, кухињских елемената, 
столица, фотеља и сл.). Значај постојања ове 

лабораторије огледа се и у популаризацији дрвета 
као једног од најприроднијих и еколошки 

прихватљивог материјала.

Радионица за обраду дрвета
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Лабораторија за саобраћајно 
инжењерство

Лабораторија за саобраћајно 
инжењерство располаже великим 

бројем уређаја, разноврсном опремом и 
алатима који омогућавају студентима 

да кроз предмете Дијагностика 
моторних возила, Одржавање моторних 

возила, Моторна возила, Динамика 
моторних возила, спроведу практичне 

вежбе и изврше различита испитавања 
на возилу. Дијагностичким уређајем за 
теретна и путничка возила могуће је 
утврдити тренутно стање возила и 

очитати грешке које настају 
током вожње.

Анализатори гаса за 
бензинске 

и дизел моторе имају могућност 
приказа и исписа измерених вредности 

одређених величина и могућност 
повезивања са рачунаром. 

Мотометар омогућава мерење 
степена компресије за све 

типове бензинских и дизел мотора. 
Уређајем за детекцију буке 

могуће је измерити ниво 
буке на возилу. 

Лабораторија поседује и 
уређај за ласерско мерење 

температуре, уређај за 
испитивање акумулатора, 

уређај за пуњење клима 
система, уређај за мерење 

нивоа уља код кичионог 
система, мерач дубине шаре 

пнеуматика, мерач 
притиска горива и 

многобројне алате за 
монтажу и демонтажу 

појединих делова и склопова 
на возилу.
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Лабораторија за машинско инжењерство студентима пружa прилику да се 
упознају са машинама за обраду метала и дрвета стругањем и глодањем, 

заварвивањем, савијањем, обрадом различитим ручним алатима и приборима и 
да упознају различите процесе који се примењују у пракси. Лабораторија је 

опремљена универзалним струговима, ЦНЦ глодалицом, машином за савијање 
цеви, пресом, апаратима за заваривање, уређајима за испитивање материјала 

затезањем и испитивање трења, и ручним алатима. У току је опремање 
лабораторије савременим уређајима чиме рад у овој лабораторији прати 

убрзани развој технологије.

Лабораторија за 
машинско инжењерство

УПИС 2022/2023.



Рачунарска лабораторија располаже 
довољним бројем рачунара и 

омогућава примену најсавременијих 
метода у извођењу наставе и 

ангажовање студената у 
различитим областима, обезбеђујући 
примену дигиталних технологија и 

рачунарства. У лабораторији 
студенти стичу практична, 

примењива знања неопходна за 
самостални и тимски рад. Поред 

подршке настави, ресурси 
лабораторије користе студентима, 

наставницима и ненаставном 
особљу у реализацији пројеката и 

ваннаставних активности. 
Лабораторија располаже савременим 

хардверским и софтверским 
компонентама задовољавајући 

стандарде у настави у 
високошколским образовним 

институцијама.

Рачунарска лабораторија

УПИС 2022/2023.



Академија техничко васпитачких струковних студија - 
Одсек Врање, већ деценијама сарађује са локалном 

привредом и прати привредни развој града и околини. 
Сарадња Одсека Врања и града огледа се у пројектима које 

Одсек Врање реализује на подручју града и оклине уз 
активно учешће својих студената и запослених. 

Вишедеценијска сарадња са привредом града на изради 
пројеката пренела се и на активно учешће у међународним 

пројектима који су финансирани од стране 
Министарства.

1. Техничко регулисање саобраћаја на територији општине Владичин Хан (Носилац пројекта 
PUBLIC биро, подизвођач Академија) 2021, са учешћем студената.

2. Идејно решење реорганизације одвијања саобраћаја на четворокракој раскрсници улице 
Боре Станковића, Немањине улице , ул. Париских комуна и Маричке улице у Граду Врању, 
2021, са учешћем студената и ученика средње Техничке школе из Врања.

3. Идејно решење реорганизације одвијања саобраћаја на четворокракој раскрсници улице 
Радничке, Булевара Авноја и Париских комуна, координисаним током са трокраком 
раскрсницом улице Париских комуна и ул. Моше Пијаде у Граду Врању, 2021, са учешћем 
студената и ученика средње Техничке школе из Врања.

4. Идејно решење реорганизације одвијања саобраћаја на петокракој раскрсници Немањине 
улице, Карађорђеве улице и ул. Војводе Мишића у Граду Врању, 2021, са учешћем студената 
и ученика средње Техничке школе из Врања.

5. Пројекат саобраћаја и саобраћајне сигнализације на четворокракој раскрсници ул. 
Радничке, Булевара Авноја и Париских комуна, координисаним током са трокраком 
раскрсницом ул. Париских комуна и ул. Моше Пијаде у Граду Врању, 2021, са учешћем 
студената и ученика средње Техничке школе из Врања.

6. Пројекат саобраћаја и саобраћајне сигнализације на петокракој раскрсници Немањине 
улице, Карађорђеве  улице и ул. Војводе Мишића у Граду Врању, 2021 , са учешћем студената 
и ученика средње Техничке школе из Врања.

7. Истраживање карактеристика паркирања на територији општине Владичин Хан 
(Носилац пројекта PUBLIC биро, подизвођач Академија) 2021, са учешћем 
студената и ученика средње Техничке школе из Врања.

8. Техничко регулисање саобраћаја на територији општине Владичин Хан (Носилац 
пројекта PUBLIC биро, подизвођач Академија) 2021, са учешћем студената и 
ученика средње Техничке школе из Врања.

       9.   Истраживање карактеристика паркирања на територији општине Владичин Хан, 
(Носилац пројекта PUBLIC биро, подизвођач Академија) 2021, са учешћем студената и 
ученика средње Техничке школе из Врања.

САРАДЊА СА 
ПРИВРЕДОМ

УПИС 2022/2023.



1. INTERREG - IPA CBC Bulgaria-
Serbia пројекат: „To BOND 
entrepreneurial learning with 
primary and secondary schools 
and universities with the aim of 
curricula enhancement and 
entrepreneurial competences 
improvement for the purpose of 
facilitating employment of young 
people“,  2019.  године,  бр. 
пројекта CB007.1.21.159, 2019, 
са учешћем студената

2. Erasmus+ K107 – Мобилност 
студената и наставног особља 
2018-2019. године

3. EU TEMPUS VI, AGRIVOC - 
„Reshaping of Agricultural 
Vocational Studies in the Western 
Balkans“,  Project  number: 
530184, 2014

4. TEMPUS пројекат ECBAC-
5 1 7 2 0 0 ,  „ Ф о р м и р а њ е 
капацитета за  оснивање 
Академије струковних студија 
јужне Србије и Националне 
к о н ф е р е н ц и ј е  в и с о к о г 
струковног образовања“, 2011-
2014

МЕЂУНАРОДНИ ПРОЈЕКТИ

1. Чланство Одсека Врање 
Академије у Међународном 
програму Eco-schools/Eco-
f a c u l t i e s ,  ( Е ко - Ш кол а 
„АТВСС-Одсек Врање“), 
2015-сада

2. Х а к а т о н  „ C l i m a t h o n 
Belgrade - ReMaking Tesla 
2021“, 2021,  са учешћем 
студената

3. Хакатон  „Climathon za 
mlade inovatore“ Ниш, 2021;

4. Пројекат  WWF Adr ia -
Srbijе: „На младима клима 
остаје” (Climate Heroes: 
Youth Voices for Sustainable 
Living), 2021, са учешћем 
студената

5.  Пројекат WWF Adria-
Srbijе: „Да нам клима 
штима“ (Climate Pact for 
Impact), 2021
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ЗАШТО СТУДИРАТИ У ОДСЕКУ ВРАЊЕ АКАДЕМИЈЕ ТЕХНИЧКО 
ВАСПИТАЧКИХ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА

· Сви студијски програми на основним, специјалистичким и мастер студијама, су акредитовани, урађени по 

принципима Болоњске декларације и усаглашени са одредбама Закона о високом образовању. У Одсеку 

Врање Академије техничко васпитачких струковних студија, раде високостручни наставници и 

сарадници који студентима пружају теоријска и практична знања кроз разне облике интерактивне 

наставе

· Студије на Академији техничко васпитачких струковних студија - Одсек Врање прате динамичне промене 

у науци и техници код нас и у свету као и потребе за новим знањима и вештинама који се од струковних 

инжењера, струковних економиста и струковних менаџера захтевају у научном раду и другим пословима 

које ови стручњаци обављају. Студијски програми су компатибилни са програмима истих или сличних 

усмерења на иностраним колеџима

· У Академији техничко васпитачких струковних студија - Одсек Врање постоји могућност буџетског 

финансирања студената док је самофинансирајућим студентима омогућено плаћање на најповољнији 

могући начин

· Студенти имају богат и занимљив друштвени живот кроз активности своје организације – Студентског 

парламента. Укључени су у презентовању научних радова на многим домаћим и међународним 

конференцијама

· Зграда Одсека Врање се налази у доњем делу града, аутобуским линијама је добро повезана са свим 

градским насељима. У непосредној близини налазе се и Дом ученика и студентска менза

· Академија нуди нову визију високошколског образовања која се остварује у интелектуалној заједници 

наставника и студената

· Студенти могу да развијају своје интелектуалне способности и стекну стручно знање за професионалну 

каријеру

· Академија спаја интелектуалну радозналост студената и академску снагу наставника и сарадника;

· У Академији су ангажовани студенти демонстратори. Студенти демонстратори су подршка студентима у 

сваком смислу те речи. Студенти демонстратори заједно са својим професорима олакшаће вам почетак 

студирања и помоћи да заједно пребродите све потенцијалне проблеме и тешкоће

· Академија повезује иновацију и традицију на начин да наставни план и организација студија дају 

могућност студенту да бира стручно образовање према области у којој жели да ради после завршетка 

студија. Обезбеђујемо професионалну стручну праксу у многим привредним субјектима у Пчињском 

округу и шире кроз примену стечених знања у реалним производним процесима а касније и могућност 

запошљавања у неким од предузећа са којима Одсек Врање има дугу и успешну пословно - техничку 

сарадњу

УПИС 2022/2023.



ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ

 Основне стуковне студије трају три школске године, односно шест 
семестра и имају 180 ЕСПБ бодова. Право уписа на основне струковне студије 
имају лица са предходно стеченим одговарајућим средњим образовањем  у 
трогодишњем и четворогодишњем трајању и положеним пријемним испитом из 
математике, хемије или економије у зависности од студијског програма који се 
уписује.

  Ближи услови уписа одређују се Конкурсом за упис кандидата и 
Правилником о условима и поступку уписа студената на студијске програме који 
се реализују нa Одсеку Врање.

 Одсек Врање, Академије техничко - васпитачких струковних студија Ниш, 
у складу са дозволама за рад и уверењима за акредитацију студијских програма, 
школске 2022 /2023 године планира да  упише:

· 190 студената на основним струковним студијама на седам студијска 
програма, од којих се 100 школује о трошку буџета и 90 
самофинансирајућих студената у трајању од три године; 

· 8 студента о трошку буџета на основним стуковним студијама, који 
наставу похађају по дуалном моделу студија на два акредитована 
студијска програма у трајању од три године.
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УПИС 2022/2023.

КОНКУРС

Мерила за избор кандидата
Избор кандидата за упис у прву годину основних струковних студија обавља се према резултату 
постигнутом на квалификационом испиту и према општем успеху постигнутом у средњој школи.

Под општим успехом у средњој школи подразумева се збир свих просечних оцена из свих 
предмета у првом, другом, трећем и четвртом разреду помножен са  Општи успех у 2 (два).

средњој школи рачуна се заокруживањем на две децимале. По овом основу кандидат може стећи 
најмање а највише 40 бодова. На класификационом испиту кандидат може да освоји највише   16,

60 бодова, а по основу школског успеха 40 поена.
За упис на студије утврђује се ЈЕДИНСТВЕНА РАНГ ЛИСТА за студенте који се финансирају из 
буџета и оне који се самофинансирају, а место на ранг листи одређује који ће статус студент 

имати.
Ако се кандидати примљени по конкурсу не упишу у предвиђеном року, сматраће се да су 

одустали, па ће се, у року назначеном у конкурсу, уместо њих уписати одговарајући број других 
кандидата, према редоследу на ранг листи.

-  извод из матичне књиге рођених
-  сведочанства свих разреда средње школе
-  диплому о положеном матурском испиту      
-  доказ о уплати накнаде за полагање пријемног

Кандидати су обавезни да на полагање пријемног 
испита понесу са собом личну карту или пасош

Кандидати приликом пријаве на конкурс 
подносе на увид оригинална документа, 
а уз пријавни лист подносе фотокопије 

свих оригиналних докумената: 
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Квалификациони испит

Квалификациони испит полажу сви кандидати, без 
обзира на број пријављених кандидата и број који је 

на појединим студијским програмима предвиђен 
конкурсом за упис у прву годину и да ли желе да 

студирају по дуалном моделу студирања.
Квалификациони испит се полаже писмено из 

математике, хемије или економије.
Кандидат је обавезан да на квалификациони испит 

понесе личну карту или пасош.
Време полагања квалификационог испита утврђује се 
конкурсом за упис у прву годину основних струковних 

студија.
Обавештења о тачном времену и месту полагања, 
као и све додатне информације биће истакнуте на 
огласним таблама Oдсека, као и на сајту Одсека 

Врање.
Кандидат који је незадовољан утврђеним редоследом 

има право приговора.

Кандидати који стекну право на упис, за упис подносе:
- оригиналну диплому
- оригинална сведочанства свих разреда средње школе
- извод из матичне књиге рођених и копију личне карте ако је са чипом - прочитану
- две фотографије формата 4,5х3,5 цм
- семестралну уплату (трошкови за индекс, ШВ обрасце, категоризацију, архивирање 
и обраду података) 

- кандидати који плаћају школарину, доказ о уплати прве рате школарине

Упис
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Трећи
степен

високог 
образовања

Други
степен

високог 
образовања

Први
степен

високог 
образовања

27-2827-28

24-25

22-23

18-19

Докторске академске студије
180 ЕСПБ (уз претходно остварених на

основним и мастер академским
студијама најмање 300 ЕСПБ)

Мастер
академске 

студије
60-120 ЕСПБ

Специјалистичке
академске 

студије
60-120 ЕСПБ

Мастер
струковне 

студије
60-120 ЕСПБ

Специјалистичке
струковне 

студије
60-120 ЕСПБ

Основне
академске студије

180-240 ЕСПБ

Основне
струковне студије

180-240 ЕСПБ

Кандидати
са стеченим средњим образовањем и положеним пријемним испитом за

проверу склоности и способности или општом матуром

Оријентационе године старости

СТУДИЈСКИ ПРОГРАМИ - КУРИКУЛУМИ
Одсек Врање, је акредитован као високошколска установа која

остварује основне струковне, специјалистичке и мастер струковне студије (први и други
степен високог образовања) у оквиру научних поља техничко - технолошких
и друштвено - хуманистичких наука, али и у оквиру интердисциплинарних, 

мултидисциплинарних и трансдисциплинарних студија. 
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СИТ  САОБРАЋАЈ И ТРАНСПОРТ

ПРОИЗВОДНА 
                     ЕКОНОМИЈА

МАШИНСКО
                                    ИНЖЕЊЕРСТВО

ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ
СРЕДИНЕ

ИНЖЕЊЕРСТВО НАМЕШТАЈА 
И ЕНТЕРИЈЕРА

ПРЕДУЗЕТНИЧКИ 
                               МЕНАЏМЕНТ

СМЕРОВИ НА ОСНОВНИМ
СТРУКОВНИМ СТУДИЈАМА

УПИС 2022/2023.

ПРЕХРАМБЕНА 
                               ТЕХНОЛОГИЈАПТ 



ЗВАЊЕ
Након завршених трогодишњих студија студент стиче 

звање Струковни инжењер саобраћаја.

САОБРАЋАЈ И ТРАНСПОРТ

ОДСЕК 
ВРАЊЕ

УПИС 2022/2023.

Циљеви студијског програма:

· постизање образовног процеса у 
складу са највишим стандардима и 
уск лађеност са  поставкама 
Болоњског процеса

· образовање оријентисано ка 
студентима, њиховим стварним 
могућностима и способностима 
учења

· вертикална и хоризонтална 
мобилност студената

· п о д с т и ц а њ е  с о п с т в е н о г 
систематског учења студената 
кроз индивидуални и групни рад

· развој новог економског и еколошки 
о п р е д е љ е н о г  р а з м и ш љ а њ а 
студената, сходно актуелном 
техноекономском моменту и идеји 
одрживог развоја

· развој креативних способности 
р а з м а т р а њ а  п р о б л е м а  и 
способност критичког мишљења и 
тимског рада

· као и развој  способности за 
с а о п ш т а в а њ е  и  и з л а г а њ е 
постигнутих резултата стручној 
и широј јавности

· даљу надградњу стечених знања 
студената, у складу са захтевима 
образовања

Сврха студијског програма

У сложеном и променљивом глобалном 
окружењу, чији је део и домаћа привреда, 

постоји потреба за савременим, прилагодљивим и 
отвореним студијским програмима струковних 

студија у области друмског саобраћаја. Базирајући 
се на образовању које нуди знања и вештине 

применљива у пракси, студијски програм 
Саобраћај и транспорт, доприноси развоју 

потребних квалификација струковних инжењера, 
за којим привреда Републике Србије и тржиште 

рада, испољава велике потребе.
Савладавањем потребних теоријских и 

практичних знања (општих и стручних) 
развијањем вештина и изграђивањем 
способности и ставова, из области 

друмског саобраћаја, студент 
стиче одговарајуће, врло оправдане и 

друштвено корисне 
компетенције.

Звање
Струковни инжењер саобраћаја



Компетенције

Компетентност свршених студената, односно струковних инжењера 
саобраћаја, огледа се у спремности за самосталан рад у следећим областима 

друмског саобраћаја:

Безбедност саобраћаја - прикупљање, обрада и анализа података о 
саобраћајним незгодама, превенција саобраћајних незгода, анализа и унапређење 

система обуке возача, експертизе једноставнијих саобраћајних незгода, 
контрола саобраћаја, процена штете на возилима, предлагање мера и акција за 

повећање безбедности у саобраћају.

Планирање, пројектовање и управљање саобраћајем - планирање мобилности и 
њених последица, праћење и анализа извора и одредишта путовања, решавање 

проблема паркирања у урбаним срединама, анализа саобраћајних токова и 
одређивање капацитета саобраћајница, пројектовање саобраћајне 

сигнализације, мањих терминала и система за управљање саобраћајем, 
оперативни рад у регулисању и управљању саобраћајем.

Технологија и организација транспорта - прикупљање и обрада података о 
токовима путника и терета, дефинисање организације рада у путничком и 

теретном саобраћају, избор возила и одређивање итинерера у теретном 
саобраћају, дефинисање траса и броја линија у путничком саобраћају, 

организација рада и управљање у предузећима јавног градског превоза путника, 
праћење експлоатационих показатеља рада возача и возила, праћење трошкова 

и повећање продуктивности, економичности и профитабилности у 
транспортним предузећима, оперативи и послови у транспортним 

предузећима.

Шпедиција, логистика и комбиновани системи транспорта - праћење и 
формирање робних токова у међународном робном промету, услуге 

организовања транспорта терета за трећа лица, организовање транспорта 
применом модерних технологија комбинованог транспорта, организовање и 

формирање логистичких ланаца, дефинисање и организовање ланаца 
снабдевања, организација рада у робно-транспортним центрима, организација 

и управљање радом складишта и складишне претоварне механизације.
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ПРОИЗВОДНА ЕКОНОМИЈА
Циљеви студијског програма:

•  образовна и васпитна улога у области   
економије, индустријског инжењерства и 
инжењерског менаџмента

•  о б е з б е ђ е њ е  и  с т а л н о  у н а п р е ђ е њ е 
квалитетног образовног програма у области 
економије, индустријског инжењерства и 
инжењерског менаџмента

•  р а з в о ј  к р е а т и в н и х ,  п о с л о в н и х  и 
предузетничких способности студената које 
ће допринети њиховом личном напретку у 
будућем развоју и пословној каријери

•  развој и примена како теоријских тако и 
практичних знања

•  развој сарадње са привредом и пружање 
стручне помоћи и подршка развоју мале 
привреде

•  образовање висококвалитетних струковних 
економиста са истакнутим креативним, 
тимским, комуникационим и аналитичким 
способностима

•  подстицање бржег друштвено–економског 
р а з в о ј а  к р о з  ј а ч а њ е  о с н о в а  з а 
самозапошљавање и веће запошљавање 
високостручних  кадрова  из  области 
економије, предузетничког и инжењерског 
менаџмента

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Производна економија 
на основним струковним студијама је образовање 

студената за економију и њену примену 
првенствено у индустрији, за развој 

предузетништво и реализација пословних 
подухвата – оснивање и менаџмент МСП, 

сталне иновације и стварање додатне вредности 
у унутрашњем расту и развоју МСП, локалне 

привреде и укупног националног предузетничког 
развоја, а у складу са потребама и развојем  

Републике Србије. Студијски програм Производна 
економија нуди основе курсева из економије, 

менаџмента, предузетништва, маркетинга, као 
и надоградњу ових курсева кроз велики избор 

стручних и стручно–апликативних предмета. 
На студијском програму Производна економија 
на основним струковним студијама формира се 

стручни кадар који ће бити потпуно оспособљен 
за практичан и самосталан рад у струци, 
непосредно по дипломирању, као и за даље 

стручно усавршавање на специјалистичким 
струковним студијама.

•  развијање способности за сарадњу у обављању одговорнијих пословних 
активности и претварање пословне идеје у успех уз креативност и иновацију и уз 
примену менаџерских вештина током свих фаза животног циклуса бизниса

•  развој етичких вредности и повезивање са реалним друштвеним контекстом
•  оспособљавање за идентификацију, анализу и решавање различитих проблема у 

пословној пракси, уз коришћење аналитичких метода и техника
•  оспособљавање студената за практичну примену стечених знања и вештина, 

креативног мишљења и предузимања ризика у пракси и стална иновација 
знања У
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Компетенције:

· разумевањe и савладавање проблема у области економије, индустријског 
инжењерства и инжењерског менаџмента

· анализа и синтеза знања у области економије, индустријског инжењерства и 
инжењерског менаџмента

· примена стечених теоријских знања и коришћење стручне литературе у 
решавању практичних проблема у области економије, индустријског 
инжењерства и инжењерског менаџмента

· праћење савремених технологија и унапређивање стечених знања
· коришћење савремених софтверских система и менаџерског приступа 

решавању проблема
· разумевање професионалне и етичке одговорности економисте и менаџера,
· преношење запажања и вештина својим колегама
· анализа пословног амбијента и окружења
· изражавање заинтересованости и процена карактера односа са другим људима,
· отворена комуникација, тимски рад и отвореност према различитости ставова,
· креирање изазовних циљева и мисија
· изградња независности у раду
· критичко и аналитичко мишљење у решавању проблема
· креативно мишљење, планирање и организација
· генерисање предузетничких иновативних и креативних приступа
· предузетничка иновација и инвенција
· предузетничка орјентација према шансама
· планирање start ap активности, маркетинг анализа и стратегија,
· финансијско управљање, рачуноводство, опорезивање и кредитирање МСП-а
· планирање, управљање ресурсима и процена ризика
· разумевање структуре процеса у различитим фазама животног циклуса МСП-а
· анализа утицаја индустријског инжењерства и инжењерског менаџмента у 

реализацији   предузетничког подухвата на животну средину
·    инжењерски менаџмент и предузетнички фокус и примена знања у области 

МСП и развоја малог бизниса

УПИС 2022/2023.

Звање
Струковни економиста за индустрију
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Студијски програм: ПРОИЗВОДНА ЕКОНОМИЈА

(2022/2023)



оспособљеност 

д а  п р а т е 

р а з в о ј 

и з а б р а н е 

о б л а с т и 

грађевинског 

инжењерст

в а  и 

континуира

н о  с е 

усавршава;

о с п о с о б љ е н о с т  д а 

користе савремене 

т е х н о л о г и ј е  и 

софтвере за визуелну 

к о м у н и к а ц и ј у  и 

п р е з е н т а ц и ј у 

пројеката;

Циљеви студијског програма:

· образовна и васпитна улога у области 
машинства

· обе збеђење  и  ст а лно  унапређење 
квалитетног образовног програма у 
области машинства

· р а з в о ј  к р е ат и в н и х ,  п о с л о в н и х  и 
предузетничких способности студената 
које ће допринети њиховом личном 
напретку у будућем развоју и пословној 
каријери

· развој и примена како теоријских тако и 
практичних знања

· развој сарадње са привредом и пружање 
стручне помоћи и подршка развоју мале 
привреде

· о б р а з о в а њ е  в и с о ко к в а л и т е т н и х 
струковних инжењера са истакнутим 
к р е а т и в н и м ,  ко м у н и к а ц и о н и м  и 
аналитичким способностима

· подстицање бржег друштвено–економског 
р а з в о ј а  к р о з  ј а ч а њ е  о с н о в а  з а 
самозапошљавање и веће запошљавање 
високостручних кадрова из области 
машинства

· развој етичких вредности и повезивање са 
реалним друштвеним контекстом

Сврха студијског програма

Студијски програм Машиснко инжењерство је 
конципиран тако да обезбеђује високо компетентне 

научно – стручно оријентисане кадрове који на 
основним струковним студијама стичу знања, 

способност и вештине, потребне за 
имплементацију тих знања, и компетенције из 

области машинског инжењерства, а које су 
друштвено оправдане и корисне; који су спремни 
да активно учествују у развоју машинске гране у 
региону и који ће бити одговорни за одржавање 

високог потенцијала Србије у области машинског 
инжењерства. Реализацијом овако конципираног 

студијског програма се школују струковни 
инжењери машинства који поседују 

компетентности како у домаћим тако и у 
европским и светским оквирима. Потреба за 

оваквим профилом стручњака постоји у 
установама чија делатност захтева 

стручна знања из области 
машинског 

инжењерства .

МАШИНСКО ИНЖЕЊЕРСТВО



Компетенције

· разумевањe проблема у области машинства
· анализа и синтеза знања у области машинства
· примена стечених теоријских знања и коришћење стручне литературе у решавању 

практичних проблема у области машинства
· праћење савремених технологија и унапређивање стечених знања
· коришћење савремених софтверских алата и инжењерског приступа решавања 

проблема
· разумевање професионалне и етичке одговорности струковног инжењера машинства
· преношење запажања и вештина својим колегама
· познавање структуре конструкционих материјала у машинству
· пројектовање машинских склопова и конструкција са апекта механичких и 

структурних катактеристика
· прорачун режима обраде при обликовању конструктивних материјала
· коришћење савремених софтвера при конструисању машинских делова и конструкција,
· познавање и анализу технолошких процеса рада и система у машинској индустрији и 

шире
· аспекте предузетништва у организацији процеса производње
· процесе заштите животне средине и мониторинга са аспекта њеног очувања у односу на 

радно окружење 
· аспекте менаџмента са освртом на организацију процеса производње и саме 

организације производно- пословних система

М
А

Ш
И

Н
С

К
О

 И
Н

Ж
Е

Њ
Е

Р
С

Т
В

О

Звање
Струковни инжењер машинства
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Студијски програм: МАШИНСКО ИНЖЕЊЕРСТВО

(2022/2023)



ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Циљеви студијског програма:

· стицање стручних знања из области заштите животне средине
· свладавање методама утврђивања стања и праћења промена у животној средини
· развој знања и вештина потребних за рад на очувању природних ресурса, заштити 

различитих сегмената животне средине и производњи здраве хране
· развијање свести о неопходности заштите животне средине, на принципима одрживог развоја
· примену стеченог знања у решавању актуелних проблема савремене цивилизације у области 

заштите животне средине и производње здраве хране
· стицање способности за практичну примену знања и вештине добре лабораторијске праксе у 

струци
· развијање способности за тимски рад
· стицање способности критичког мишљења
· стицање основних знања потребних за даље усавршавање

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Заштита животне средине је формирање струковног инжењера  који поседује 
стручна знања о заштити животне средине, као и способност и вештине потребне за имплементацију 

тих знања не само у области заштите, већ и на плану управљања и унапређења животне средине. 
Студијски програм Заштита животне средине, произашао је из реалних потреба друштва и државе за 

стручњацима који ће бити, добри инжењери у области заштите животне средине (ваздуха, воде и 
земљишта), али и добри инжењери у области производње здраве хране која је тесно и нераскидиво 

повезана са здравом животном средином.

УПИС 2022/2023.



ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Компетенције

· анализу и синтезу знања у области заштите животне средине и производње здраве хране
· примену стечених знања у пракси учешћем у решавању проблема
· овладавање сложеним и специфичним методама и техникама истраживања у различитим 

сегментима животне средине и производњи здраве хране
· развој критичког мишљења о еколошким појмовима и приступу проблематици заштите животне 

средине
· изградњу правилног става према животној средини на принципима одрживог развоја
· развој стручних вештина, комуникационих способности и одговорности, самосталног и тимског 

рада у мултидисциплинарном окружењу
· савладавање основних вештина рада на рачунару
· темељно познавање и разумевање законитости и принципа заштите животне средине и 

производње здраве хране
· решавање конкретних истраживачких проблема из области животне средине, уз употребу 

сложених научних метода и поступака
· разумевање специфичних задатака и одговорности у оквиру посла
· способност размене идеја, проблема и решења у области заштите животне средине и производње 

здраве хране
· повезивање знања из сродних и других дисциплина и њихова примена
· сакупљање и интерпретација релевантних информација и новина у заштити животне средине  и 

производњи здраве хране из стручне и научне литературе
· потребу за сталним усавршавањем у струци
· вештине ефикасне стручне и научне комуникације, прикупљање и обраде релевантних података 

употребом информационо-комуникационих технологија у области заштите животне средине и 
производње здраве хране

ЗВАЊЕ
Струковни инжењер заштите животне средине
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УПИС 2022/2023.

ОДСЕК 
ВРАЊЕ

СВРХА СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

Сврха студијског програма Инжењерство намештаја и ентеријера на основним струковним 
студијама је образовање студената за професију струковног инжењера у области технологије 

израде намештаја и производа од дрвета, а у складу са потребама и развојем  Пчињског округа и 
Републике Србије у целини.

Студијски програм Инжењерство намештаја и ентеријера је конципиран тако да обезбеђује 
високо компетентне научно – стручно оријентисане кадрове који на основним струковним 

студијама стичу знања, способности и вештине, потребне за имплементацију тих знања, и 
компетенције из области дрвне индустрије, а које су друштвено оправдане и корисне; који су 

спремни да активно учествују у развоју дрвне индустрије у региону и који ће бити одговорни за 
одржавање високог потенцијала Србије у области прераде и обраде дрвета.

ИНЖЕЊЕРСТВО НАМЕШТАЈА И ЕНТЕРИЈЕРА

ЦИЉЕВИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА 

· образовна и васпитна улога у области  
технологије дрвета

· развој мотивационих претпоставки за 
инжењерске студије

· обезбеђење и стално унапређење квалитетног 
образовног програма у области намештаја и 
ентеријера

· развој креативних, пословних и предузетничких 
способности студената које ће бити потребне 
и допринети њиховом личном напретку у 
будућем развоју и пословној каријери

· развој сарадње са привредом и пружање стручне 
помоћи и подршка развоју мале привреде

· образовање висококвалитетних дипломаца са 
истакнутим креативним, комуникационим и 
аналитичким способностима

· подстицање бржег друштвено-економског 
развоја кроз јачање основа за самозапошљавање 
и веће запошљавање високостручних кадрова из 
области технологије дрвета
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ИНЖЕЊЕРСТВО НАМЕШТАЈА И ЕНТЕРИЈЕРА

КОМПЕТЕНЦИЈЕ

· разликовати својства дрвета као материјала за обраду
· разликовати материјале за површинску обраду дрвета, окове и остале материјале
· разликовати врсте и примену машина и алата за обраду дрвета
· употребити правила графичке комуникације и норми у изради техничких цртежа
· користити пројекције приликом приказивања и читања техничких цртежа
· применити одговарајуће материјале, везе и спојеве у разради конструкције финалних 

производа
· конструисати намештај ентеријера, галантерије и грађевинске столарије коришћењем 

прибора за цртање и апликативног CAD програма
· рачунаром израдити технички цртеж финалног производа од дрвета у 2D и 3D 

апликативном програму
· дефинисати захтеве и функцију намештаја и простора
· применити сазнања из подручја норми, трендова и стилова, материјала и технологија у 

обликовању намештаја и опремању простора
· скицирати идејно решење намештаја и осталих производа од дрвета
· одредити обликовно – функционалне, конструкцијско – технолошке и друге значајности 

идејног решења производа
· применити основне компоненте просторног изражавања и начела архитектонског 

пројектовања у задатом простору
· презентовати идејно решење намештаја, производа од дрвета и опремљеног простора 

применом апликативних 2D и 3D софтверских програма за моделирање намештаја и 
простора

Звање
Струковни инжењер шумарства
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ПРЕДУЗЕТНИЧКИ МЕНАЏМЕНТ
Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Предузетнички менаџмент је образовање студената за професију 
струковног менаџера и у складу је са основним задацима и циљевима Академије техничко-васпитачких 

струковних студија. Савладавањем студијског програма струковних студија Предузетнички 
менаџмент студенти стичу опште и предметно-специфичне способности које су у функцији 

квалитетног обављања стручне делатности. Опште компетенције укључују развој способности 
критичког мишљења, анализе проблема и оптимална практична решења проблема.

Циљеви студијског програма:

· обезбеђење и стално унапређење квалитетног образовног програма у области предузетничког 
менаџмента

· развој креативних, пословних и предузетничких способности студената
· развој сарадње са привредом и пружање стручне помоћи и подршке развоју мале привреде
· образовање висококвалитетних струковних менаџера са истакнутим креативним, тимским, 

комуникационим и аналитичким способностима,
· подстицање бржег друштвено-економског развоја кроз јачање основа за самозапошљавање и веће 

запошљавање
· оспособљавање студената за практичну примену стечених предузетничких знања и вештина, 

креативног мишљења и предузимања ризика у пракси и стална иновација знања
· упознавање студената са економиком у производним процесима, принципима економисања, 

трошковима рада и средстава и њиховом ефикасном употребом
· стицање знања из области маркетинг активности у циљу унапређења пословања
· стицање знања из макро и микроекономије и упознавање студената са економским законитостима и 

њиховим деловањем на савремена предузећа у тржишним условима
· упознавање са логистичким пословним активностима и њиховим утицајем на повећање 

конкурентске способности предузећа
· стицање потребних знања из области рачуноводственог законодавства и међународних 

рачуноводствених стандарда и њихова примена у пракси
· стицање знања о пословној култтури и етици и корпоративној друштвеној одговорности.
· упознавање студената са основним економским категоријама и законитостима, макроекономским 

значајем предузетништва и микроекономским принципима.
· упознавање студената са процесом развоја предузетничких идеја и њеном оценом кроз бизнис план, 

као и адекватним начинима њихове презентације будућим корисницима, пословним партнерима, 
финансијерима и запосленима



Компетенције

· разумевање и савладавање проблема у области предузетништва и менаџмента
· примена стечених теоријских знања, анализа и синтеза знања и коришћење стручне литературе у 

решавању практичних проблема
· коришћење савремених софтверских система и менаџерског приступа решавању проблема,
· разумевање професионалне и етичке одговорности менаџера
· анализа пословног амбијента и окружења
· отворена комуникација, тимски рад и отвореност према различитости ставова
· креирање изазовних циљева и мисија
· изградња независности у раду
· критичко и аналитичко мишљење у решавању проблема
· креативно мишљење, планирање и организација
· генерисање предузетничких иновативних и инвентивних креативних приступа
· предузетничка оријентација према шансама
· планирање, управљање ресурсима и процена ризика, финансијско управљање
· анализа утицаја предузетничког подухвата на животну средину
· праћење квалитета и управљање квалитетом
· анализа унутрашњег и спољашњег окружења, препознавања извора промена унутар и ван организације, 

синтезе одговарајућих стратегија за управљање променама
· креирање и управљање развојем предузетничког бизниса и решавање конкретних предузетничких 

задатака у пракси у складу са економским принципима

ПРЕДУЗЕТНИЧКИ МЕНАЏМЕНТ

Звање
Струковни менаџер
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Студијски програм: ПРЕДУЗЕТНИЧКИ МЕНАЏМЕНТ

(2022/2023)



ПРЕХРАМБЕНА ТЕХНОЛОГИЈА

Циљеви студијског програма:

· да стечена знања и искуства, буду логична надоградња њиховог општег (основног) и 
средњошколског образовања

· да су студенти оспособљени за високостручни непосредан рад у области прехрамбене индустрије
· осопособљеност студента да, у производним условима, професионално примењује савремене и 

ефикасне технологије производње у прехрамбеној индустрији
· да студент стекне знања и вештине, које ће му омогућити да повећава ефикасност производње и 

прераде намирница биљног и анималног порекла
· да оспособи студента за производњу квалитетних и здрваствено безбедних производа биљног и 

анималног порекла
· да је способан за планирање и практичну организацију одрживе прехрамбене производње, уз очување 

животне средине
· да се формирају стручњаци који могу активно и ефикасно пратити сва савремена достигнућа у 

области прехрамбене индустрије и, њиховом применом у пракси, даље развијати и унапређивати 
ефикасност прехрамбене производње

· да ови стручњаци буду способни да своја знања преносе другима и да, на тај начин, утичу на 
проширивање ефикасне и економичне прехрамбене производње

· да студенти развију способности тимског рада и да самостално примењују и развијају нове 
технологије у прехрамбеној производњи

· да стечена знања и вештине могу користити за своје даље стручно усавршавање, као и за 
завршавање виших степана стручног и научног образовања, као што су специјалистичке студије

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Прехрамбена технологија на основним струковним студијама је образовање 
студената за професију струковног инжењера у области прехрамбене технологије, који поседују 
специфична знања неопходна за управљање безбедношћу и квалитетом хране у производним процесима, 
детаљније познавање технолошке и мерно-регулационе опреме у производним процесима изабране 
технологије, која им омогућује директно укључивање у различите гране и облике прехрамбене технологије. 
Кроз овај студијски програм студенти усавршавају професионално образовање, допуњују своје основно 
образовање, усавршавају вештине претраживања литературе и критичке анализе савремених 
истраживачких проблема у прехрамбеној технологији.



ПРЕХРАМБЕНА ТЕХНОЛОГИЈА
Компетенције

· усвајање методолошких принципа у решавању прехрамбено-технолошких проблема
· овладавање знањем и вештинама, неопходним за обављање високостручних послова у 

области прехрамбене технологије са посебним нивоом специјализације у областима 
технологије меса, млека, безалкохолних пића, воћа и поврћа, жита и кондиторских 
производа

· праћење достигнућа у науци и пракси прехрамбене технологије и њихову примену
· коришћење стручне литературе и информационих технологија ради стицања нових 

знања из области прехрамбене технологије
· способност примене стечених знања у решавању конкретних проблема
· способност успешног преношења знања и развијања еколошке свести код младих као и 

развијању правилног еколошког става према животној средини, у складу са принципима 
одрживог развоја

· развој стручних вештина, комуникационих способности и одговорности, самосталног и 
тимског рада у мултидисциплинарном окружењу

· савладавање основних вештина рада на рачунару
· фундаментално познавање и разумевање принципа на којима се заснива прехрамбена 

индустрија
· способност за решавање конкретних проблема у прехрамбеној индустрији уз 

имплементацију научних метода и поступака
· способност да на адекватан начин организује производњу у прехрамбеној индустрији 

биљних и анималних производа
· свршени студенти Прехрамбене технологије стичу и компетенције како да одрживо 

користе природне ресурсе Републике Србије у складу са основним принципима одрживог 
развоја

· стиче могућност даљег усавршавања кроз специјалистичке студије

Звање
Струковни инжењер технологије
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ИНЕ 
ИНЖЕЊЕРСТВО НАМЕШТАЈА 

И ЕНТЕРИЈЕРА

СМЕРОВИ НА ОСНОВНИМ 
СТРУКОВНИМ СТУДИЈАМА ПО 

ДУАЛНОМ МОДЕЛУ СТУДИРАЊА

УПИС 2022/2023.

ПРЕХРАМБЕНА 
                               ТЕХНОЛОГИЈАПТ 



Дуални модел реализације наставе је новина у високом образовању и уводи 
се са циљем унапређења квалитета образовања и стицања савремених 
компетенција, односно са циљем сублимације знања, вештина, способности и 
ставова путем Учења кроз рад. 

ДУАЛНИ МОДЕЛ СТУДИРАЊА НА 
ОСНОВНИМ СТРУКОВНИМ СТУДИЈАМА

Студенти кроз дуални модел студија:

· уче кроз рад, 
· припремају се за посао у струци и за то 

добија новчану надокнаду
· послодавци добијају обучене и спремне 

младе кандидате за рад
· у контакту су са реалним радним 

окружењем, у коме стичу, усавршавају и 
развијају професионалне компетенције и 
професионална искуства 

· на практичан начин проверавају да ли 
стечена теоријска знања одговарају 
њиховој личности, интересовањима и 
компетенцијама

· стичу вештине управљања знањима и 
развијају способност за тимски рад и 
осећај личне одговорности у раду

· развијају предузимњивост, иновативност 
и креативност, способност изражавања 
сопственог мишљења и самосталног 
доношења одлука.

Циљеви дуалног модела су:

·    обезбеђивање услова за стицање, усавршавање и 
развој компетенција студената у складу с 
потребама тржишта рада

·    допринос јачању конкурентности привреде 
Републике Србије

·    обезбеђивање услова за лакше запошљавање по 
завршеном високом образовању

·    обезбеђивање услова за даље образовање и 
целоживотно учење

·    развијање предузимљивости, иновативности и 
креативности сваког појединца ради његовог  
професионалног и каријерног развоја

·    обезбеђивање услова за лични, економски и општи 
друштвени развој

·    развијање способности за тимски рад и осећај личне 
одговорности у раду

·    развијање свести о важности здравља и 
безбедности, укључујући безбедност и здравље на 
раду

·    развијање способности самовредновања и 
изражавања сопственог мишљења као и 
самосталног доношења одлука

· промовисање друштвено одговорне улоге послодавца 
у друштву

УПИС 2022/2023.
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Дуални модел студија
је модел реализације наставе 
на студијским програмима у 

високом образовању у коме се кроз 
активну наставу на високошколској 
установи и практичну обуку и рад 

код послодавца, стичу, усавршавају, 
односно изграђују знања, вештине, 
способности и ставови  у складу 

са студијским програмом и 
стандардом 

квалификације

послодавац
је правно лице или предузетник, 

који испуњава услове утврђене овим 
законом и чија делатност омогућава 

остваривање одговарајућих 
садржаја и учења кроз рад утврђеног 

студијским програмом

учење кроз рад
је интегрални део студијског 
програма по дуалном моделу 

студија који носи одређени број 
ЕСПБ бодова и представља 

организован процес током кога 
студенти под надзором 

ментора код послодавца радећи 
код послодавца примењују 
теоријска знања у реалном 

радном окружењу, имају додир 
са пословним процедурама и 

технологијама 

ментор код послодавца
је лице ангажовано код 

послодавца, које непосредно 
обезбеђује да се током учења кроз 
рад реализују садржа- ји утврђени 

студијским програмом и 
одговорно је да студенти стекну 

компетенције прописане 
студијским програмом и 

стандардом квали- фикације

академски ментор
је лице запослено у 

високошколској установи 
(наставник или сарадник), који 

у сарадњи са ментором код 
послодавца планира, прати, 

реализује и вреднује 
остваривање учења кроз рад

план реализације учења 
кроз рад

садржи опис активности, 
место и динамику остваривања 
учења кроз рад и заједнички га 

доносе високошколска установа 
и послодавац



Кандидати који конкуришу на дуални модел студија,
полажу квалификациони испит из математике или 

хемије.  

Избор кандидата за упис у прву годину студија на 
студијском програму, односно по дуалном моделу студија, 

обавља се на основу 
резултата постигнутог на квалификационом испиту, 

општег успеха у средњој школи 
и позитивног мишљења послодавца након 

интервјуисања кандидата. 

Кандидат испуњава услов за упис на студијски програм, 
односно  по дуалном моделу студија, ако се налази на коначној 

ранг листи закључно са бројем одобреним за упис и 
позитивног мишљења послодавца након интервјуисања 

кандидата.

У интервјуу поред представника послодавца могу да 
учествују и представници Одсека. Кандидат који се на 

коначној листи нађе испод броја предвиђеног за упис или 
добије негативно мишљење од стране послодавца, може се 
уписати на студијски програм класичног модела студија 

уколико на њему има слободних места. Прелазак са дуалног 
модела студија на класичан модел студија, односно прелазак 

на дуални модел са класичног модела студија детаљније је 
дефинисан правилима студија.

Академија техничко - васпитачких струковних студија Одсек 
Врање, расписује конкурс за упис 8 студента о трошку буџета 

на основним стуковним студијама, који ће наставу да 
похађају по дуалном моделу студија на два акредитована 

студијска програма у трајању од три године.

УПИС 2022/2023.

Услови уписа



САРАДЊА СА ПРИВРЕДОМ

Академија техничко -
васпитачких струковних 
студија одсек Врање, већ 

деценијама сарађује са 
локалном привредом у 

образовању својих 
студената, а успеси 

проистекли из 
вишедеценијског 

искуства, охрабрили су је 
да ту сарадњу покуша да 

подигне на виши ниво.

Након добре информисаности, 
односно разумевања концепта 
Националног модела дуалног 

образовања, постојеће 
мотивације и препознатих 
бенефита из перспективе 

компаније са којима сарађује, 
Академија - Одсек Врање, 

одлучује да се укључи у 
остваривање Националног 

модела дуалног образовања и 
покрене поступак акредитације и 

акредитује студијске програме 
по дуалном моделу студирања на 
основним струковним студијама.

 У зависности од образовно 
научног поља студијског 

програма који су акредитовани 
на Одсеку Веање, за дуалне 

студије, а у циљу што бољег 
савладавања наставног 

програма по дуалном моделу 
студирања, Академија - Одсек 
Врање је изабрала одговарајуће 
компаније и потписала уговоре 

о сарадњи у складу са Законом о 
дуалном моделу студија у 

високом образовању.

ТОП СОФА 

ПОРОДИЧНА МЛЕКАРА 
ВЕЛИЧКОВИЋ

СИМПО ВРАЊЕ

ОДСЕК ВРАЊЕ

BRITISH AMERICAN 
TOBACCO

ALFA - PLAM



ИНЖЕЊЕРСТВО НАМЕШТАЈА И ЕНТЕРИЈЕРА 

Циљеви и исходи Учења кроз рад су познавање начина допремања и чувања сировина, израда  намештаја и 
контрола квалитета готових производа, и у потпуности одговарају савременом тржишту рада и потребама 

послодавца.

Успешност и рад студената у савлађивању плана и програма учења кроз рад континуирано се прати од стране 
ментора код послодавца и академског ментора. Успешност и рад студената у учењу кроз рад се изражава у 
поенима, тако што се поени додељују појединачно за остварени нивоа исхода учења кроз рад, ангажовање 

студената у учењу кроз рад и напредовање студената током реализације учења кроз рад, као и полагањем учења 
кроз рад. 

Дуални модел студија биће реализован као модул у оквиру студијског програма основних струковних студија 
Инжењерство намештаја и ентеријера. Својом структуром, дуални модел студија у потпуности прати циљеве 

и исходе учења класичног студијског програма Инжењерство намештаја и ентеријера уз наглашен развој 
савремених, друштвено потребних и тражених, компетенција које студенти стичу директним укључивањем у 

пословне и радне процесе у индустрији намештаја.

Поред општих компетенција,студент савладавањем дуалног модела студија стиче искуство радом у реалном 
окружењу на решавању конкретних инжењерских задатака и пројеката у области инжењерства намештаја и 
ентеријера чиме додатно оснажује предметно - специфичне компетенције струковног инжењера технологије. 

Академија техничко-васпитачких струковних студија – Одсек Врање је потписала уговор са Привредним 
друштвом СИМПО а.д. Врање и Топ Софа Врање, у циљу реализације наставног плана и програма по дуалном 

моделу образовања за студијски програм Инжењерство намештаја и ентеријера. Оба послодавца омогућавају 
реализацију садржаја студијског програма Инжењерство намештаја и ентеријера – модул дуалног модела 

студија, који одговарају циљевима и исходима учења кроз.

Према потписаном Уговору о 
дуалном моделу са послодавцем, 
максималан број студената који 
Одсек Врање може упутити на 

учење кроз рад је 5 (пет) 
студената 
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Дуални модел студија биће реализован као модул у оквиру студијског 
програма основних струковних студија Прехрамбена технологија. 

Својом структуром, дуални модел студија у потпуности прати циљеве 
и исходе учења класичног студијског програма Прехрамбена 

технологија уз наглашен развој савремених, друштвено потребних и 
тражених, компетенција које студенти стичу директним 

укључивањем у пословне и радне процесе у прехрамбеној индустрији.

Поред општих компетенција, студент савладавањем дуалног модела студија 
стиче искуство радом у реалном окружењу на решавању конкретних 

инжењерских задатака и пројеката у области прехрамбене технологије 
чиме додатно оснажује предметно-специфичне компетенције струковног 

инжењера технологије.

Циљеви и исходи Учења кроз рад у области познавања начина допремања и чувања сировина, поступак 
пастеризације млека, технолошких процеса добијања производа од млека, контроле квалитета физичко-

хемијске и микробиолошке исправности млека, као и готових производа у потпуности одговарају 
савременом тржишту рада и потребама послодавца.

Модул дуалног образовања студената из области прехрамбене технологије подразумева могућност да 
студенти стечена теоријска знања примене практично. Током школовања студенти ће моћи да се 

упознају са могућностима једног производног погона, хигијеном производног погона, исправношћу 
машина, уносом сировина, технолошким процесом производње, контролом током процеса производње, и 

добијањем готовог производа.

Академија техничко-васпитачких струковних студија Одсек Врање је потписала уговор са – Привредним друштвом 
„Породична млекара Величковић”, у циљу реализације наставног плана и програма по дуалном моделу образовања 

за студијски програм Прехрамбена технологија. 

ПРЕХРАМБЕНА ТЕХНОЛОГИЈА
(ПО ДУАЛНОМ МОДЕЛУ СТУДИРАЊА) 

Према потписаном Уговору о дуалном моделу са послодавцем, 
максималан број студената који Одсек Врање може упутити 

на учење кроз рад је 3 (три) студента. 



П
Р

Е
Х

Р
А

М
Б

Е
Н

А
 Т

Е
Х

Н
О

Л
О

Г
И

Ј
А

(П
О

 Д
У

А
Л

Н
О

М
 М

О
Д

Е
Л

У
 С

Т
У

Д
И

Р
А

Њ
А

)

У
П

И
С

 2
02

2/
20

23
.



ИМ 

ДСТ 

ИНЖЕЊЕРСКИ 
                               МЕНАЏМЕНТ

СМЕРОВИ НА 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИМ

СТРУКОВНИМ СТУДИЈАМА

УПИС 2022/2023.

 ДРУМСКИ
САОБРАЋАЈ И ТРАНСПОРТ



 Закон о Високом образовању дозволио је струковним школама да развију 
курикулуме којима ће будући студенти стећи диплому специјалисте струковних 

студија.
 Програм на специјалистичким струковним студијама је организован тако да 
се наставља након основних студија. После стицања дипломе струковног инжењера 
у трајању од 3 године и са остварених 180 ЕСПБ бодова, студенти могу да наставе 
студирање и на специјалистичким програмима у трајању од 1 године. На тај начин 

стичу звање специјалиста струковни инжењер, диплому 1. степена високог 
образовања, са остварених још 60 ЕСПБ бодова, што је са основним студијама 

укупно 240 ЕСПБ бодова.
Нa Одеску Врање се реализују два специјалистичка студијска програма:

· Инжењерски менаџмент 
· Друмски саобраћај и транспорт

 Програми који су акредитовани на специјалистичким струковним студијама, 
настали су у сарадњи са релевантним партнерима из привреде, јавног сектора.
 Важан сегмент специјалистичких струковних студија које се изводе на 

Одсеку Врање је управо стручна пракса која се изводи у партнерству са приватним 
и јавним сектором. Стручна пракса представља основу за израду специјалистичког 

завршног рада. 

СПЕЦИЈАЛИСТИЧКЕ СТРУКОВНЕ 
СТУДИЈЕ



ИНЖЕЊЕРСКИ МЕНАЏМЕНТ

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Инжењерски менаџмент на специјалистичким струковним студијама је 
образовање студената за професију специјалисте струковног инжењера у области индустријског 

инжењерства и инжењерског менаџмента као важне научне и привредне гране са огромним утицајем на 
економску и друштвену сферу у свакој земљи. Она произилази из значаја који инжењерски менаџмент 
има у управљању и одлучивању у различитим производним и услужним делатностима, како у Србији, 

тако и у осталим европским земљама.

Циљеви студијског програма:

· развој свести специјалиста струковних инжењера менаџмента о значају и неопходности 
перманентног самообразовања кроз даљу каријеру

· овладавањем са основним техника моделирања, идентификације и симулације разноврсних 
инжењерских система и процеса са аспекта пројектовања

· активностима аспеката реинжењеринга у практичном и теоријском смислу при пословању у 
предузећу

· организације и управљања код реалних инжењерских система 
· овладавањем новим информационим технологијама, разумевање односа предузеће – тржиште и 

промена које настају у окружењу
· развој свести о значају заштите животне средине и очувања здравља и безбедности на раду
· промене у личности и понашању као резултанту усвојености одређених знања и 

вештина–способности у подручју инжењерског менаџмента
· развој способности за саопштавање и преношење сопствених знања
· развој способности системског и креативног размишљања, знањема o основним елементима 

иновационог процеса ради оспособљавања за практичну имплементацију истих у развоју производа 
и знања у домену управљања предузећима у условима кризе

Звање
специјалиста струковни инжењер менаџмента
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Компетенције

· Анализа, синтеза и предвиђање решења и последица у области индустријског 
инжењерства

· Овладавање савременим методама и поступцима истраживања у различитим 
сегментима

· комуникационих способности и спретности, као и сарадње са ужим социјалним и 
међународним окружењем

· Праћење развоја технологије, унапређивање својих знања и коришћење 
инжењерског

· приступа и савремених софтверских алата
· Разумевање професионалне и етичке одговорности специјалисте струковног 

инжењера менаџмента
· Спровођење инжењерских и статистичких метода контроле квалитета у циљу 

побољшања квалитета производа и услуга
· Доношење одлука у сложеним и кризним ситуацијама
· Спровођење активности процеса реинжењеринга при пословању у привредном 

друштву
· Анализирања и генерализовања у процесу доношења одлука на релацији економија– 

друштво – техника – екологија



ДРУМСКИ САОБРАЋАЈ И ТРАНСПОРТ

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Друмски саобраћај и транспорт на специјалистичким струковним студијама је 
образовање студената за професију специјалисте струковног инжењера у области друмског саобраћаја као важне 

научне и привредне гране са великим утицајем на економску и друштвену сферу у свакој држави.
Студенти стичу знања и вештине који их чине компетентним за обављање стручних послова а која се тичу 

безбедности саобраћаја, организације и праћења транспорта, примене савремених система у саобраћају, 
вештачења саобраћајних незгода, примене концепта одрживог развоја, креирања логистичких саобраћајних услуга 

у складу са захтевима и очекивањима, предлагање мера за смањење загађења ваздуха од стране саобраћаја.

Циљеви студијског програма:

· Стицање потребних знања о начину реализације кретања друмских моторних возила и утицају 
конструкционих параметара на њихове вучне и експлоатационе карактеристике

· Овладавање најновијим теоријским и практичним знањима о: законским оквирима за вештачење, 
нормативима у области техничке исправности возила, вештачењима у саобраћају

· Систематско знање у коришћењу информационих технолохија у анализи података, моделовању пословних 
процеса и подршци у управљању пројектима

· Упознавање студената са технологијама за праћење возила и возача и управљање возним парком, стицање знања 
о транспортним информационим системима

· Упознавање студената са спектром реалних проблема, иницијатива, концепција и решења сложених 
саобраћајних логистичких процеса и система

· Стицање најновијих знања из менаџмента у саобраћају, са проучавањем метода и техника савременог 
менаџмента и теорије о организацији, као и најновијих достигнућа у теорији и пракси из ових области, са 
посебним освртом на саобраћајна предузећа, која могу бити практично примењива у управљању саобраћајним 
предузећем и вођењу послова

· Овладавање теоријским и практичним знањима у анализа саобраћајних незгода, анализа нивоа безбедности 
саобраћаја, метода у безбедности саобраћаја

· Упознавање студената са концептом одрживог развоја, са посебним акцентом на одрживи развој у саобраћају
· Стицање знања о утицају друмског саобраћаја на животну средину и здравље људи, најважнијим неорганским и 

органским загађујућим супстанцама које се емитују из мотора са унутрашњим сагоревањем у атмосферу и буци;
· Упознавање са могућим решењима за смањење емисије загађујућих супстанци из мотора са унутрашњим 

сагоревањем у атмосферу и нивоа буке
· Упознавање студената са врстама транспортних средстава, њиховим наменама, техничко-експлоатационим 

карактеристикама и захтевима на које транспортна средства могу одговорити
· Стицање неопходних знања о величини и димензионисању транспортних капацитета, експлоатационим 

трошковима, начинима превозних путева, измеритељима рада возног парка и организацији вознога парка у 
оквиру аутотранспортног предузећа



ДРУМСКИ САОБРАЋАЈ И ТРАНСПОРТ

Компетенције:

· Изврши избор одговарајућег транспортног средства ради ефикасног организовања 
транспортног процеса и реализације транспортног задатка

· Анализира и формулише ниво безбедности саобраћаја на микро и макро локацији, 
анализира и пореди нивое безбедности саобраћаја, формулише и анализира мерења у 
безбедности саобраћаја, дефинише и анализира методе у безбедности саобраћаја, 
савлада технику спровођења појединих метода у безбедности саобраћаја, формулише 
потребну документацију за одређени метод, анализира нивое безбедности саобраћаја на 
глобалном нивоу и анализира утицаје појединих мера на безбедност саобраћаја

· Примени СР8 систем за праћење возила аутотранспортног предузећа, планира најбољу 
руту применом СР8 система и управља возним парком коришћењем Р1ее1 МападетеШ 
система

· Изврши вештачења саобраћајних незгода, формира и образложи налаз и мишљење 
вештака пред наручиоцем и квалитетно одговори на постављена питања

· Одреди карактеристике возила које обухватају: силе којима је возило изложено при 
кретању, динамику кретања точка и подлоге тј. диструбуцију силе, вучно-динамичке 
перформансе возила, утицај трансмисије преноса од погонског агрегата до погонских 
точкова, избор одговарајућих елемената трансмисије који одговарају карактеристикама 
погонског мотора и условима пута (подлоге), да анализира последице погона са 
становишта циркулације снаге и да одреди биланс возила и потрошњу горива

· Одреди и организује оптимални транспортни процес, којим ће се обезбедити успешно 
функционисање превоза робе и путника у оквиру аутотранспортног предузећа и 
рационализује употребу транспортних средстава са аспекта оперативног планирања и 
управљања у друмском саобраћају

· Одреди квалитет ваздуха и ниво буке применом стандардних метода анализе, да 
мишљење о квалитету ваздуха и нивоу буке према важећим нормама и прописима, 
процени утицај друмског саобраћаја на животну средину и здравље људи и предложи мере 
које могу довести до смањења загађивања ваздуха и нивоа буке

· Примени концепт одрживог развоја у саобраћају и начин вођења политике одрживог 
развоја у саобраћају

· Одреди простор, правце и стратегију планирања и оптимизације саобраћајних 
логистичких система

· Планира развојну и пословну политику саобраћајног предузећа
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Исход процеса учења

Исход процеса учења на студијском програму је оспособљавање студента да: 
организује процеса транспорта са аспекта избора одговарајућег транспортног 
средства и праћења истог, изврши вештачење саобраћајних незгода, анализира 

безбедности саобраћаја на одређеној локацији или подручју, примени савремене алате 
и уређаје за обраду података и праћење возног парка, одреди оптималан транспортни 
процеса уз минимизацију трошкова а максимизацију квалитета транспортне услуге, 
одреди стратегију планирања и оптимизације саобраћајних логистичких система, 

планира развојну и пословну политику саобраћајног предузећа и процени утицај 
друмског саобраћаја на животну средину.

Звање
Специјалиста струковни инжењер саобраћаја
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ТЕХНОЛОШКО
                           ИНЖЕЊЕРСТВО

СМЕРОВИ НА 
МАСТЕР СТРУКОВНИМ 

СТУДИЈАМА

УПИС 2022/2023.

 МЕЂУНАРОДНА ЕКОНОМИЈА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВО



МАСТЕР СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ

УПИС 2022/2023.

Закон о Високом образовању дозволио је струковним школама да развију 
курикулуме којима ће будући студенти стећи диплому мастера струковних 

студија.
 Програм на мастер студијама је организован тако да се наставља након 
основних студија. После стицања дипломе струковног инжењера у трајању од 

3 године и са остварених 180 ЕСПБ бодова, студенти могу да наставе 
студирање и на мастер програмима у трајању од 2 године. На тај начин стичу 

звање струковног мастер инжењера, диплому 2. степена високог образовања, 
са остварених 120 ЕСПБ бодова, што је са основним студијама укупно 300 

ЕСПБ бодова
 Нa Одеску Врање се реализују два мастер студијска програма:

· Технолошко инжењерство 
· Међународна економија и предузетништво

 Програми који су акредитовани на мастер струковним студијама, 
настали су у сарадњи са релевантним партнерима из привреде, јавног сектора.

 Важан сегмент мастер струковних студија које се изводе на Одсеку 
Врање је управо стручна пракса која се изводи у партнерству са приватним и 

јавним сектором. Стручна пракса представља основу за израду завршног 
мастер рада и то је важна разлика која разликује струковног мастер 

инжењера од академског мастер инжењера.



А  К  А  Д  Е  М  И  Ј  А
ТЕХНИЧКО - ВАСПИТАЧКИХ
СТРУКОВНИХ СТУДИЈА НИШ

Упис 2021/22 

ТЕХНОЛОШКО ИНЖЕЊЕРСТВО

Сврха студијског програма

  Сврха студијског програма је образовање студената за препознатљиве и јасне професије и занимања 
из области технолошког инжењерства. Студијски програм даје надоградњу знања и омогућава 

оспособљавање струковним инжењерима да прате и примењују најновија достигнућа у производњи 
квалитетне и безбедне хране уз поштовање принципа заштите животне средине, да упознају 

технолошке и мерно-регулационе опреме у производним процесима изабране технологије, која им 
омогућује директно укључивање у различите гране технолошког инжењерства, да анализирају и 
упоређују технолошке параметре и примењују савремене методе са циљем остваривања бољих 

производних резултата.

Циљеви студијског програма

· Усвајање принципа професионалне етике у струци
· Овладавање знањем и способношћу управљања квалитетом кроз анализу и контролу 

критичних тачака и потенцијалних ризика у технолошком процесу производње хране и 
заштити животне средине

· Стицање способности анализе–синтезе, уочавања узрочно-последичних веза и изналажења 
решења за конкретне проблеме у ужим подручјима технолошке струке за које се специјализују

· Оспособљавање за самостално решавање проблема и за тимски рад
· Стицање способности примене научно-стручних знања из литературе и техничке 

документације у пракси, као и документовање и објављивање сазнања и искуства на 
одговарајући начин

· Стицање способности праћења новина у струци као и спретности у комуникацији и сарадњи 
са ужим социјалним и међународним окружењем

· Развој креативних способности, креативног  мишљења и стваралачког духа
· Оспособљеност да у оквиру своје делатности учествује у припремним фазама производње и 

руководи и контролише производњу  постижући максималне, врхунске резултате
· Постизање способности организације и едукације у циљу вођења обуке ради  усавршавања 

кадрова
· Да својим радом и знањима стеченим на овом студијском програму, мастер струковни 

инжењери технологије могу утицати на целокупни развој технолошког инжењерства 
Републике Србије, као и на његову конкурентност на европском и светском тржишту

СТРУКОВНИ МАСТЕР ИНЖЕЊЕР 
ТЕХНОЛОГИЈЕ
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МЕЂУНАРОДНА ЕКОНОМИЈА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВО

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма Међународна економија и предузетништво на мастер струковним 
студијама је образовање студената у области међународне економије и предузетништва, а у складу са 
глобалним тенденцијама у променљивом савременом окружењу. Студијски програм покрива теоријски 

и практично три кључне области: међународну економију, предузетништво и стратегију. Ова три 
елемента представљају срце савременог пословања, при чему је фокус на креативности и 

иновативности.   

Циљеви студијског програма

· оспособљавање студената за пројектовање и реализацију предузетничких подухвата у 
међународним оквирима и променљивом глобалном окружењу, да самостално или заједно са 
организацијом/предузећем уочи и идентификује могућности и шансе за пословни успех

· обезбеђење и стално унапређење квалитетног образовног програма у области међународне 
економије и предузетништва

· развој креативних, пословних и предузетничких способности студената које ће допринети 
њиховом личном напретку у будућем развоју и пословној каријери

· развој и примена како теоријских тако и практичних знања
· развој сарадње са привредом и пружање стручне помоћи и подршка развоју мале привреде
· образовање висококвалитетних струковних економиста са истакнутим креативним, тимским, 

комуникационим и аналитичким способностима
· оспособљавање за идентификацију, анализу и решавање различитих проблема у пословној пракси, 

уз коришћење аналитичких метода и техника
· упознавање студената са циљевима и показатељима привредног раста и развоја и концептима 

глобализације и транзиције
· разумевање појмова из области међународне економије и теоријско упознавање студената са 

међународним финансијама
· разумевање процеса креирања и управљања предузећем у међународним оквирима и упознавање са 

принципима и начинима функционисања предузећа које је вођено стратегијом, уз анализу улоге и 
значаја франшизинга као стратегије интернационализације

· упознавање студената са методологијуом научног истраживања и стицање неопходних језичких 
компетенција на пољу пословне комуникације на енглеском језику

· упознавање студената са основним техника моделирања и симулације разноврсних инжењерских 
система и најважнијим аспектима реинжењеринга у практичном и теоријском смислу

· стицање знања о значају концепта индустријске екологије, заштите животне средине и процене 
ризика по људско здравље и животну средину

СТРУКОВНИ МАСТЕР ЕКОНОМИЈЕ
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